PONTO 135/6 Pégs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos de Caracter Geral e Cursos Tecnolégicos

Duracio da prova: 90 min: + 30 min de tolerancia 1. FASE
1997 1. CHAMADA

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

Para cada uma das nove questdes deste grupo, seleccione a resposta correcta de entre as
alternativas que lhe sdo apresentadas e escreva na sua folha de respostas a letra‘que|
lhe corresponde. N3o apresente calculos. Atengdo! Se apresentar mais do que uma
resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo em caso de resposta ambigua.
Cotagédo: cada resposta certa, +9 pontos; cada resposta errada, - 3 pontos; quesido i1do
respondida ou anulada, O pontos.

1. Uma fung#o real de variavel real f étalque f(0) = 1.
Indique qual das seguintes expressdes pode definir a fungéo f :

(A) ££2 B) A%
(C) tg(3z + %) (D) 2°%¢"*
2. Seja g afungao definidaem R por g(z) = P —z+1.

O Teorema de Bolzano permite-nos afirmar que a equagéo ‘g(”x) = -8 “tem pelo-menos
uma solugao no intervalo Ty : pt

(A) 1-1,0[ (B) 10, 1] €) 11, 2] (D) ] 2, 3[
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3. Indique qual das seguintes figuras pode ser:parte da representag&o grafica da fungéo

 definida por s (x)

(A)

—T

Na figura-junta esta a representagéo
grafica de uma fungdo h e de uma
recta t , tangente ao gréafico de h
no:ponto de abcissa a .

ferencial e pelo ponto de coordena- ‘
das (6, 3).

6] vélbr‘de' h

A -5
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indique qual das figuras seguintes pode representar o fugar geométrico dos pontos
equidistantes da recta de equagéo = = 1 e do ponto de coordenadas (5,73).

@ o (B)
y

(C) (D)
A
y
( v}

e} \ X" o x>
Num referencial 0. n. Ozyz, o ponto de intersecgo darecta 7 : ”’:,;1 = y__—1_2 = %
com o plano zOz tem coordenadas
(A) (-1,2,00 (B) (1,0,2) (C) (1,0,6) (D) (3,0, 6)

Num referencial 0. n. Ozyz, os planos o e [3 s#@o definidos pelas equagdes:
a:m——y—i—z—‘l'—%: e B 284+ 2y+2241=0
'Os planos a e B sao

(A) coincidentes . _..(B)_estritamente paralelos _
(C) concorrentes. n&o. perpend:culares R (D) perp dlculares
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‘Considere todos os nimeros pares com cinco algarismos. Quantos destes nimeros
tém quatro algarismos.impares? .- :

(A) 5x°C, (B) 55 (C) 5! (D) 5 x °

_Lancam-se snmultaneamente dois dados equilibrados com as faces numeradas
" detaéb6e muitlphcam “se @s dois nimeros saidos.
A probabilidade do acontecumento "o produto dos niimeros saidos é 21" é

Nas questbes dos grupos Il e lil, apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos
os calculos que tiver de efectuar e as Justlflcagées que entender necessarias.
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SEIS amigos entram numa pastelarla para tomar café e sentam-se - O O O

ao acaso numa mesa rectangular com trés lugares de cada lado, ' ‘

como ‘esquematizado na figura junta.

Determme a probabllldade de dois desses amlgos a Joana e o Rui,
+ficarem sentades em: frente- um o-outro. e O 00

Na pastelaria acima referida a temperatura ambiente é constante.
Admita que a temperatura, em graus centigrados, de um café servido nessa pastelaria,
t mmutos apos ter sido colocado na chavena, é dada por

\’ f (t) 20 + 506 ‘ , | [O + oo[ (e deSIgna o.ndmero. de Neper)

. a) Determine a temperatura do:café no instante.em que:é colocado na chévena. -

b) Estude a fungao f quanto & existéncia de assimptotas, & monotonia e ao sentido
das concavidades.

Esboce o gréf ico de f

€) Como decorrer do tempo a temperatura do café tende a |gualar a temperatura
ambiente. Indique, justificando, a temperatura amblente, ’

d) Justifique a seguinte afirmagao: a taxa de variagcdo medla da fungao f em qualquer
intervalo do seu dominio, é negativa.

e o instante em que asua temperatura atmge 65 graus centigrados?
o resultado em minutos e segundos.

(Nota: sempre que, nos calculos intermédios, proceder a arredondamentos,
conserve no minimo trés casas decimais.)



~ [BC'] € um diametro da base inferior, contido no eixo

11

Considere, num referencial 0. n. Ozyz, um cilindro de
revolugéo como o representado na figura junta.

A base inferior do cilindro tem centro na origem O do r
referencial e est4 contida no plano zOy.
Oy. Oponto C' tem coordenadas (0, — 5, 0).

O ponto A pertence a circunferéncia que limita a base
inferior do cilindro e tem coordenadas (4, 3, 0).

Arecta 1 passano ponto B e é paralela ao eixo Oz.

O ponto D pertence arecta r e a circunferéncia que
limita a base superior do cilindro.

Justifique que arecta AC' ¢é perpendicular a recta AB.

b) Escreva uma equagao vectorial da recta 7.

—

¢) Justifique que AC & um vector perpendicular ao plano ABD.

Determine uma equagao deste plano.

d) Designando por o a amplitude, em radianos, do angulo BOD, mostre que o volume do

cilindro ¢ dado por V() = 1257tga, com a €]0, 5 [.

Determine lim __ V() einterprete o resultado obtido.
a—z
2

Volume do Cilindro = Area da Base x Altura

FIM
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COTAGOES

GRUPO il

NOTA: Grupo'l- (escolha multipla)-

Cada resposta Certa ......c...cwe.nnn: eveaessnees oo R 2}

Cada resSpoSta €ITAGA............ooeeeereereeeeeereeeeseeeerseas Lo 3
Cada questao ndo respondida ou anulada ...................... 0
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